

劉翔強勢回歸 鷹王中王

由年初(2月12至18日)的溫哥華冬季奧運會中國冰雪健兒書寫金牌神話，到年底的廣州亞運會(11月12日至27日)劉翔王者歸來、林丹全滿貫創歷史以及網球金花李娜勇闖澳洲公開賽(1月18日至31日)四強……回首2010年，新華社體育部26日評選出為中國體壇留住永恒經典的十名最佳運動員。

新華社評出二〇一〇中國十佳運動員

1. 劉翔 (男, 田徑)

27歲，2008年北京奧運會傷退陷入低谷後，在廣州亞運會男子110米欄決賽中以13秒09的成績刷新亞運會紀錄，實現了亞運會三連冠，同時也創造復出之後個人的最好成績。



2. 勞義 (男, 田徑)

25歲，廣州亞運會男子100米冠軍，為中國代表團奪得亞運會歷史上首枚男子100米金牌。在男子4X100米接力項目上，幫助中國隊20年後再奪亞運會冠軍。



3. 孫楊 (男, 游泳)

19歲，奪得廣州亞運會男子1500米自由泳冠軍，打破亞洲紀錄，創造了2010賽季世界最好成績，距離世界紀錄不到1秒鐘。他還奪得了亞運會男子4X200米自由泳接力金牌，200米、400米自由泳銀牌。

4. 王濛 (女, 短道速滑)

25歲，溫哥華冬奧會上奪得短道速滑女子500米金牌，成為第一位在冬奧會上衛冕的中國運動員。她還獲得了女子1000米和女子3000米接力兩枚金牌，在她的帶領下，中國女隊在冬奧會短道速滑項目上包攬了全部四項冠軍。除此之外，她還奪得了世界短道速滑錦標賽女子500米和1000米兩項冠軍。

10. 侯逸凡 (女, 國際象棋)

16歲，在12月進行的土耳其2010年女子國際象棋世界錦標賽上，她通過快棋加賽戰勝隊友阮露斐，成為女子國際象棋歷史上第13位世界冠軍，也是國際象棋歷史上最年輕的世界棋后，同時也成為了繼謝軍、諸宸、許昱華之後，中國第四位世界棋后。

9. 蔣文文/蔣婷婷 (女, 花樣游泳)

24歲，2010年花樣游泳世界盃雙人自由自選賽冠軍，中國花樣游泳歷史上第一個世界冠軍。在廣州亞運會花樣游泳雙人自由自選賽上，她們也最終衛冕。

8. 李娜 (女, 網球)

28歲，在WTA官方網站2月1日公佈的世界排名中，她憑藉在澳洲網球公開賽上進入四強的表現，排名上升至第十位，成為中國首位進入WTA排名前十的球員。6月28日，她又挺進溫布頓公開賽女單八強，追平個人溫網最佳戰績。

5. 周蘇紅 (女, 排球)

31歲，中國女排隊員，曾宣佈退役，但是在11月世界錦標賽之前選擇復出。帶領中國隊在廣州亞運會決賽中逆轉韓國隊奪得金牌。她在決勝局12:14落後的情況下連得兩分，對中國隊最終登頂起到了關鍵作用。

6. 林丹 (男, 羽毛球)

27歲，廣州亞運會男單冠軍、男團冠軍成員，成為世界上第一個得到所有世界大賽冠軍的羽毛球運動員，並成為廣州亞運會「最有價值運動員」。2010年，他還奪得了個人首個亞洲錦標賽男單冠軍，並作為第一單打帶領中國隊奪得湯姆斯盃冠軍。

7. 申雪/ 趙宏博 (花樣滑冰)

32歲/ 37歲，在2月15日進行的溫哥華冬奧會花樣滑冰雙人滑比賽中，申雪/ 趙宏博以216.57分獲得冠軍，奪得中國代表團30年冬奧征程裡的第一塊花樣滑冰金牌，也是21屆冬奧會中第一枚被非歐洲選手摘得的雙人滑金牌。

侯逸凡 阮露斐 一樣成功兩種精彩

據新華社26日電 2010年女子國際象棋世界錦標賽在土耳其落幕，16歲的「天才少女」侯逸凡和23歲的「清華才女」阮露斐包攬了冠、亞軍。兩位有着不同成長軌跡的棋手同樣取得了成功，而她們的成功背後是不一樣的精彩。

來自江蘇興化的侯逸凡在國際象棋方面天分過人，中國國際象棋協會慧眼識才。在各方面的大力培養下，兩年前14歲的小侯就拿到了世錦賽亞軍。又經過兩年的磨礪，這位暫時放下學業、一心下棋的小姑娘成為有史以來最年輕的世界棋后，也是繼謝軍、諸宸、許昱華之後中國的第四位世界棋后。南京姑娘阮露斐雖然屈居亞軍，但是這枚銀牌的成色

絲毫不比侯逸凡的金牌差。阮露斐的不凡之處在於，她是中國第一位一邊正常唸清華、留洋一邊成為國手拿到世界亞軍的女棋手。這樣的成就，不是金牌，勝似金牌。同樣是「搏二兔」，阮露斐的「棋學兼優」，比「棋聖」聶衛平邊下圍棋邊打橋牌的難度大得多。

從人才培養的角度說，侯逸凡的成功很難複製。天才畢竟少有，可遇而不可求。但是，阮露斐的成功經驗在一定程度上是可以被推廣之的。這倒不是說每位棋手都能既讀清華、卡耐基梅隆又拿世界亞軍，而是說在保證一定學習時間的情況下棋手也能取得相當高的成就。換句話說，阮露斐是值得提倡的「體教結合」的成功案例。認清自己，走自己的路，人人都會有精彩的人生。



侯逸凡(中)、阮露斐(左)分居冠亞。

國足開微博 網友冷嘲熱諷



香港文匯報訊 中國110米欄飛人劉翔開微博，NBA中國球星易建聯、羽球名將鮑春來及游泳世界冠軍張琳也開了微博，最近連中國足球隊及其主教練高洪波也順應「潮流」開微博。其中，24日平安夜才開通的國足微博(左圖)，至26日傍晚6時30分已吸引了37760名「粉絲」。

明年1月，國足將出征亞洲盃，本次亞洲盃中國隊籤運不佳，小組賽與科威特、卡塔爾和烏茲別克同組，界內人士普遍認為國足小組賽出線艱難，著名足球評述人黃健翔在自己的微博上建議國足應提前減壓，以降低公眾的期望值。24日平安夜，中國足球隊和主帥高洪波分別在某大體育網站開通了微博，在短短的微博開篇語中，國足在送出「聖誕快樂」和「元旦快樂」兩大祝福，他們提到亞洲盃希望能得到球迷的支持。網友「一個人的冬天」立即做出回應：「這是我見過最勇敢的開博者，從今以後周立波排第二了。」

不過，更多的網友冷嘲熱諷，「開心撒雞蛋」寫道：「一如既往的支持，一如既往的頹廢，一如既往的傷心，一如既往的受傷，一如既往的受騙，一如既往的失望，這就是一如既往的國足。」

「Rocker北爺」：「有魄力！犧牲自己，讓大家發洩！好好踢吧！不然開甚麼都扯淡。」

中華拾錦

樂靖宜傾力支持世錦賽



香港文匯報訊 2011年上海游泳世錦賽將於本月28日迎來倒計時200天，當天，賽事志願者招募也將正式啟動。25日下午，賽事籌委會召

開「上海泳壇名將喜迎世游賽」座談會，10餘名上海泳壇名將、名宿相聚一堂獻計獻策。奧運冠軍樂靖宜(左圖)在會上表示：「招募志願者時一定別忘了我。」她的提議也得到了與會者的響應，大家紛紛表示要各盡所能，傾力支持和服務世游賽。

遼足拒賣于漢超 楊旭

據新華社26日電 對於廣州恒大隊垂涎已久的于漢超、楊旭兩名新國腳，遼寧宏運足球俱樂部表示，兩人均屬於俱樂部的非賣品。財大氣粗的廣州恒大隊25日高調宣佈馮瀟霆、楊君等四名內援的加盟，而對於第五外援，恒大方面一直與遼足進行聯繫，希望引進于漢超或者楊

旭。對此，遼寧宏運足球俱樂部管理層表示：「我們今年剛剛在中超立足，明年還想力爭突破，所以，主力陣容的框架不會變。」

中國車手患病影響備戰

據新華社25日電 中國雲南紅河車隊24日晚抵達阿根廷首都布宜諾斯艾利斯，準備參加將於明年1月開賽的達喀爾拉力賽。車手麻俊昆抵達阿根廷後就出現嚴重的感冒症狀，為車隊的備戰工作蒙上陰影。麻俊昆表示，他將盡全力克服困難，爭取能夠順利參加比賽。但是如果自己病情嚴重，身體無法恢復，車隊也不排除臨時更換參賽車手。達喀爾拉力賽將於2011年1月1日至16日在阿根廷和智利舉行。